

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ЕНП(С), городского и районного Советов

трудящихся



Г-1245

Основные задачи молодежи села

Весенний сев в этом году, по сравнению с прошлым годом, в районе прошел дружнее и организованнее. Несмотря на значительное расширение посевных площадей и лучшую предпосевную и посевную обработку почвы, посевые работы были завершены на 7 дней раньше прошлогоднего.

Сейчас на полях поднялись густые ровные всходы хлебов, обещая богатый урожай. В этом году имеются все условия для завоевания обильного урожая.

Но чтобы получить высокий урожай, нужно еще много и много потрудиться. Задача сейчас

стоит в том, чтобы принять все меры к сохранению посевов от сорняков и сельскохозяйственных вредителей, по фронтовому подготовиться к уборке.

Сорняки наносят огромный ущерб сельскому хозяйству. Они отнимают у культурных растений влагу, солнечный свет, пищу, тепло — то, без чего не могут расти и развиваться хлебные злаки. Поэтому борьба с сорняками является делом большой государственной важности.

Успешно решить ее — значит увеличить урожайность полей, дать больше хлеба, овощей и других сельскохозяйственных продуктов стране и фронту, умножить доходы колхозов и колхозников.

Комсомольцы и колхозная молодежь со всей страстью, энергией, инициативой должны взяться сейчас за уничтожение сорняков на полях, мобилизовать все силы на защиту урожая. В каждом колхозе должны быть созданы комсомольско-молодежные бригады по борьбе с сорняками. К прополке посевов надо также привлечь пионеров и школьников.

Другой, не менее важной задачей является подготовка к предстоящей уборке урожая. И здесь комсомольцы и молодежь должны показать себя настоящими фронтовиками тыла. В оставшиеся до уборки дни надо отремонтировать комбайны, жатки, молотилки, припасти косы, серпы, вилы, грабли, мешкотару, подготовить крытые тока, зерносушилки, транспортные средства и т. д. Во всех этих делах комсомольцы и молодежь должны принять самое активное участие, оказать колхозам практическую помощь.

Одновременно с этим, комсомольцы и молодежь должны показать себя борцами за создание прочной кормовой базы — принять непосредственное участие в успешном проведении сеноуборки и силосовании кормов. В этой важной хозяйственной работе комсомольцы и молодежь призваны стать вожаками, приложить все силы к тому, чтобы в каждом колхозе корма для скота были запасены в достатке на всю зиму.

Обращение участников районного слета молодых передовиков сельского хозяйства

Два года советский народ ведет напряженную кровопролитную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, подло и вероломно напавшими на нашу страну. За эти годы мы прошли трудный путь испытаний. Но трудности не согнули нас, а, напротив, закалили, сделали еще более сильными. Величайшую выдержку и стойкость, мужество и самоотверженность проявили народы нашей страны, отставная часть, свободу и независимость своей родины.

За время войны Красная Армия превратилась в грозную силу для врага. Она имеет теперь вполне современную, могучую военную технику. Доблестные воины Красной Армии наносят

врагу сокрушительные удары, пядь за пядью освобождая советскую землю от гитлеровской нечисти.

Но враг еще не разбит и может пуститься на новые авантюры. Предстоит суровая и тяжелая борьба, чтобы полностью уничтожить гитлеровские вооруженные силы. Эта борьба потребует новых жертв, огромной выдержки, железной стойкости.

Чтобы приблизить час окончательной победы над ненавистным врагом, мы, работники сельского хозяйства, должны удвоить, утроить нашу помощь фронту, дать стране, Красной Армии еще больше хлеба, мяса, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Несмотря на трудности, вызванные войной, колхозы нашего района добились серьезных успехов в борьбе за получение высокого урожая в 1943 году. Сев яровых проведен на 7 дней раньше, чем в прошлом году.

Государственный план выполнен не только по посеву зерновых культур, а также по посадке картофеля и овощей. 470 гектаров посеяно сверх плана в фонд обороны и помощи освобожденным районам.

Немалая заслуга в этом принадлежит комсомольцам и молодежи. Готовясь к весеннему севу, они заготовили и вывезли на поля 65.900 тонн навоза, 35.550 тонн торфа, собрали 750 тонн куриного помета, 690 тонн золы, 325 тонн фекалий, отсортировали и протрировали 2.000 тонн семян, заготовили 38 тонн верхушек картофеля, отремонтировали 335 борон, 101 плуг, 57 сеялок, обучили езде в упряжке 315 голов крупного рогатого скота и собрали для нуждающихся колхозов 85 килограммов семян огородных культур.

В период сева на полях работало 1.127 молодых патриотов, из них 100 человек севца-ми, свыше 300 человек бороновальщиками, остальные — па-

харями. Все они трудились не покладая рук, значительно перевыполняя установленные нормы.

В Новинском колхозе «Первый шаг» молодой пахарь Александр Поплавов, работая на однолемешном плуге, всхивал за день по 1,4 гектара, вместо нормы 0,6 га. В Ново-Бочеевском колхозе «Пролетарский путь» лучшим севцом показал себя комсомолец Василий Ермолов. Работая на 11-рядной сеялке, он засевал за день по 7 гектаров, вместо нормы 4 га.

Трактористка Хвощевской МТС

Маруся Белова, впервые в этом году севшая за руль трактора, выполняла норму на пахоте до 250 процентов:

Успешно закончив весенний сев, комсомольцы и молодежь принимают активное участие в прополке посевов от сорняков, помогают колхозникам в силохованиях кормов, заготовляют веточный корм. В Гарском колхозе «Новый путь» создана комсомольско-молодежная бригада по прополке посевов. Члены этой бригады ведут настойчивую борьбу с сорняками, ежедневно выполняя нормы на 120—130 проц.

В районе создано 40 комсомольско-молодежных бригад по закладке силоса.

В Гарском колхозе силами такой бригады уже заготовлено силоса 160 тонн. В Бурцевском, Шумиловском и многих других

колхозах силами комсомольцев

и молодежи проводится большая

работа по заготовке веточного корма.

Сейчас перед колхозами стоит новая, еще более ответственная задача — уборка урожая, которая должна быть проведена в самые сжатые сроки и без малейших потерь.

Вместе с колхозниками и колхозницами, работниками МТС и совхозов комсомольцы и молодежь должны счесть спрятаться с этой большой задачей с тем, чтобы полностью обеспечить фронт и страну хлебом, а промышленность сырьем.

Для того, чтобы вырастить и собрать богатый военный урожай необходимо:

Провести тщательную прополку всех посевов и содержать их чистыми от сорняков. Создадим комсомольско-молодежные бригады по борьбе с сорняками, мобилизуем на это дело всех пионеров и школьников.

Поможем колхозам успешно провести сеноуборку, поплем на эту работу лучшую молодежь,

которая покажет образцы высокой производительности труда. До 1 июля обучим косыбие из числа женской молодежи 300 человек.

Создадим прочную кормовую базу для общественного скота, заложим силами комсомольцев и

молодежи сверх плана 5.000 тонн силоса и заготовим 50 тысяч штук веников веточного корма.

Создадим комсомольско-моло-

дежные бригады по ремонту сельскохозяйственных машин и уборочного инвентаря.

До 15 июля отремонтируем 100 жаток, 50 молотилок, приведем в порядок ручной инвентарь: ко-

сы, серпы, вилы, грабли и т. д.

Примем активное участие в

проводившейся с 25 июня по

5 июля проверке готовности колхозов, МТС и совхозов к уборке урожая и поможем уст-

ранить выявленные недостатки.

Возьмем под свой постоянный

контроль завод в МТС и совхозы на период уборки урожая горючего и смазочных материалов и создадим запасы не ме-

нее, чем на 15 дней

Обеспечим активную работу комсомольско-молодежных постов по экономии горючего. Комсомольцы и молодежь, работающие на тракторах и комбайнах, должны показать пример,

как нужно бороться за эконо-

мию горючего и смазочных ма-

териалов.

Организуем дополнительную подготовку крупного рогатого скота — обучим езде в упряжке

не менее 300 голов крупного рогатого скота и используем их на скирдование хлебов и на вывозке зерна на заготовительные пункты

До 10 июля поможем колхозам подготовить необходи-

мое количество телег, беста-

рок, сбруи, отремонтируем си-

лами комсомольцев и молодежи не менее 6000 мешков, приве-

дем в порядок крытые тока,

зерносушки, зернохранилища

и овощехранилища.

Усилим работу по выявлению и сбору кос, серпов и другого уборочного инвентаря, находящегося в личном пользовании колхозников.

Поможем колхозам провести

косовицу озимых хлебов не бо-

лее, чем в 7 дней, а яровых

культур — в 15 дней. Устано-

вим тщательное наблюдение за

созреванием хлебов на полях,

с тем чтобы обеспечить своеевре-

менное начало косовицы.

Примем меры к тому, чтобы не до-

пустить разрыва между косо-

видецами, вязкой и скирдование-

х хлебов и чтобы молотьба хле-

бов и чтобы начиналась не позд-

нее 5 дней после начала косо-

вицы.

Создадим на житве комсо-

мольско-молодежные бригады,

обучим житву вручную не ме-

нее 600 человек.

Для того, чтобы успешно

провести обмолот хлебов, по

согласованности с правлениями

колхозов создадим специальные

молодежные бригады, и орга-

низум работу на сложных мо-

лотилках не менее 20 часов в

сутки.

Поможем колхозам успешно провести скирдование хлебов, закончим скирдование не позднее 10 дней после окончания косовицы. Силами комсомольцев и молодежи заскирдуем вручную 10 тысяч гектаров хлебов.

Обеспечим массовый выход пионеров и школьников на сбор колосьев сразу же после вязки хлебов.

На период уборочной кампании возьмем шефство над детскими яслими и детскими пло-

щадками.

Поможем колхозам досрочно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Создадим в каждом колхозе специальные транспортные бригады по вывозке хлеба, овощей и картофеля на заготовительные пункты. Организуем комсомольско-молодежные красные обозы по сдаче зерна государству.

Организуем тщательную охрану урожая, создадим в каждом колхозе комсомольско-молодежные посты по охране урожая на корню и на току.

В помощь партийным организациям в проведении агитационно-массовой работы на период уборочной кампании выделим лучших комсомольцев и лучшую несознанную молодежь агитаторами и чтецами.

Организуем и направим из районного центра агитбригаду по обслуживанию колхозников и колхозниц, занятых на уборке. Проведем за лето не менее 30 вечеров художественной самодеятельности.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, колхозная молодежь! Помните, что ваш самоотверженный труд является реальной помощью фронту, нашей доблестной Красной Армии, приближает желанный час нашей победы над ненавистным врагом. Помните, что успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов является одной из важнейших военно-хозяйственных задач.

XVII сессия городского Совета депутатов трудящихся

Через состоялась XVII сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Председателем сессии избирается депутат Катин А. Ф., секретарем — депутат Ичина Е. И.

Сессия единогласно утверждает следующую повестку дня:

1. Выполнение бюджета города за 1942 год и утверждение бюджета на 1943 год.

2. Организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заведующий городским финансовым отделом тов. Болотнов.

В прениях по докладу выступили: управляющий отделением Госбанка тов. Зимин, депутаты А. И. Стешов, А. И. Григорьева, А. В. Плакидин, Ю. М. Гусева, А. Ф. Катин, А. В. Пчелин.

Сессия приняла решение, в котором записано: Утвердить бюджет города за 1942 год по доходам в размере 111,5 процента, по расходам — 92 процента.

Сессия также утвердила представленный исполкомом городского Совета бюджет города на 1943 год.

Сессия утвердила тов. Девину В. Н. заместителем председателя исполкома городского Совета и заведующим отделом гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих, тов. Санкина А. В. — заместителем председателя исполкома городского Совета и заведующим горизонтом, тов. Демарину Е. И. — секретарем исполкома городского Совета, тов. Болотнова И. И. — заведующим горфо, тов. Сорокина И. Ф. — заведующим горзо, тов. Кутяничу Ф. А. — заведующей горсобесом, тов. Горбунову А. П. — заведующей общим отделом.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив артели «Заря» по фронтовому выполнит взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании. Половодная производственная программа артелью выполнена до срочно — 10 июня. Выпущено значительное количество продукции сверх плана. Июньский план завершен на три дня раньше срока.

Успех в работе обеспечило широкое развернутое социалистическое соревнование, которым охвачен весь коллектив артели.

Соревнуясь между собой, многие артельщики показывают образцы самоотверженного труда, выполняя за смену по 3—4 нормы.

По фронтовому трудятся Н. В. Мокеева, выполняющая свое задание на 500 процентов, Н. А. Удачева — на 430 процентов, Н. Г. Миталева — на 425 процентов, П. И. Вязмина — на 400 процентов и т. д.

Коллектив артели готов к фронтовому выполнению еще лучше, неустанный увеличивая выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Н. Отапков,
председатель артели.

Сеноуборка на лугах
Казахской ССР



Ход закладки силюса в колхозах района

Сводка райзомотдела
на 28 июня 1943 г.

(в процентах к годовому плану)

Название сельсоветов	Процент выполн.
Афанасьевский	116,3
Шантелеевский	103,4
Гарский	100,9
Сухоблюденский	100,6
Алексеевский	100
Оленинский	100
Оранский	100
Араповский	99,2
Демидовский	96,1
Шаргольский	90,6
Шварихинский	90,1
Хвощевский	90
Букинский	85,1
Бурцевский	84
Шапкинский	82,4
Каменский	81,5
Бочеевский	81,8
Лакшинский	79,1
Шумиловский	75,1
Дуденевский	74,6
Теряевский	74,6
Алистеевский	58,2
Сартаковский	57
Доскинский	56
Инютинский	52,1
Алешковский	50,1
Итого:	86,1

Колхозы Афанасьевского, Шантелеевского, Гарского, Сухоблюденского, Алексеевского, Оленинского и Оранского сельсоветов успешно выполнили годовой план силосования кормов, в достатке обеспечив свой скот сочными кормами.

Имея такие же возможности, колхозы Алешковского, Инютинского, Доскинского, Сартаковского, Алистеевского и некоторых других сельсоветов недопустимо медлят с заготовкой силоса.

Район имеет все возможности к 1 июля выполнить годовой план закладки силоса. Эта задача должна быть решена во что бы то ни стало.

В. Богдан,
культурник колхоза.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

УХОД ЗА ОВОЩНЫМИ КУЛЬТУРАМИ

Сейчас все внимание огородников должно быть обращено на уход за овощными культурами. Надо очищать огороды от сорняков, следить за сохранением влаги в почве, соблюдать все условия, необходимые для нормального развития и питания растений.

За последние дни прошли обильные дожди, и поэтому mestами, особенно на тяжелых глинистых и суглинистых почвах, образовалась корка. В связи с наступившей теплой погодой появились сорняки. Устранение корки и сорняков — первоочередная задача огородников.

Борьба с сорняками начинается сразу же при появлении всходов. В зависимости от засоренности почвы в течение лета нужно провести от 3 до 5 прополок.

На дорожках между грядами или в междурядьях, между гребнями или односторонними рядками сорняки выпалывают мотыгой подсекая их лезвием вместе с корнями. В рядках и на грядах сорняки пропалывают руками или маленькой вилобразной мотыгой с короткой ручкой. При ручной прополке сорняки извлекают вместе с корнями, захватывая их рукой около самой земли. Выполнююю сорную растительность надо удалить с огорода.

Особое внимание должно быть удалено прополке моркови, свеклы и лука, посаженного семенами. Даже небольшая задержка с прополкой этих культур может зна-

чительно снизить их урожай.

Не менее важна задача — рыхление почвы. В нынешнем году под огороды освоено много целины. На таких землях особенно важно рыхлить корку, размельчать дернину, удалять корневища сорняков.

Рыхление не только способствует сохранению влаги в почве, но и облегчает доступ в нее воздуха. В течение лета производят от трех до пяти рыхлений овощных культур. Первое рыхление делается сразу же после появления всходов или посадки рассады. Глубина первого рыхления — 3—4 сантиметра, последующих — 5—7 сантиметров.

Капусту первый раз рыхлят через 4—5 дней после высаждки рассады; а потом — по мере образования корки. Ранние сорта капусты, посаженные на легких почвах, рыхлят реже; поздние сорта, растущие на тяжелых почвах, особенно при обильном выпадении осадков — чаще.

Помидоры первый раз рыхлят через 5—7 дней после высаждки рассады. Гряды с огурцами поддерживают в рыхлом состоянии до сплошного развития плетей. На посевах моркови, свеклы, лука рыхление проводят вслед за прополкой или одновременно с ней.

На тех участках, где только появился всходы картофеля, примерно на четвертый-пятый день, почву разрыхляют граблями.

В полевом стане колхоза «Красный прогресс» (Ак-Булакский район, Чкаловская область).



На снимке: Колхозницы В. Г. Полевик (слева) и А. Н. Назаренкова готовят вареники к обеду.

Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС.

ШВАРИХИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ЗАНЕСЕН НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

За успешное выполнение принятых обязательств в областном социалистическом соревновании сельских советов: проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, хороший уход за посевами, досрочное выполнение плана подъема пашни, выполнение плана развития животноводства за 1943 год и государственных поставок животноводческих продуктов за второй квартал, исполнком областного Совета депутатов трудающих занес на областную доску почета передовых сельсоветов — победителей в областном социалистическом соревновании 14 сельских советов области, в том числе Шварихинский сельсовет нашего района (председатель исполнкома Николаев Василий Александрович).

Лагерь открыт!

200 пионеров и школьников города Богородска приехали для отдыха в Афанасьевские пионерские лагеря.

27 июня было радостным днем в их лагерной жизни. В этот день состоялось торжественное открытие лагерей.

Праздник открыл парадом. Стройными шеренгами выстроились ребята на линейку. Все они одеты по праздничному, в белоснежных рубашках и кофточках с красными галстуками.

Вожатые отрядов отдают рапорта дежурному по лагерю Вале Гулягиной. Они сообщают о готовности пионеров их отрядов к открытию лагеря.

Приняв рапорта вожатых, журнальная отдает рапорт старшей пионервожатой Тоне Адамовой, которая в свою очередь отдает рапорт о готовности лагеря к открытию начальнику лагерей тов. Шапошникову.

Наконец настал наиболее радостный и торжественный момент. В торжественной тишине на высокую мачту медленно поднимается ярко красный флаг.

Вечером пионеры встретились с участником отечественной войны, директором Афанасьевской неполной средней школы тов. Кибиревым. Его рассказ о боевых эпизодах на фронтах был выслушан ребятами с большим вниманием.

В заключение состоялся показ детской художественной самодеятельности.

А. Верина, секретарь горкома ВЛКСМ.

В райпрокуратуре

На основании решения исполнкома городского Совета депутатов трудающих граждане г. Богородска Лапшин А. И., Игонин М. А. и Вахрова С. Ф. были привлечены к трудовой повинности для работы на предприятиях города. Вместо того, чтобы честно выполнить свой долг перед родиной, они уклонились от мобилизации.

Райпрокуратура привлекала Лапшина, Игонина и Вахрову к уголовной ответственности, как нарушителей Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля 1942 года. Все они осуждены народным судом 1-го участка на один год исправительно трудовых работ.

Лаврентьев,
помощник прокурора Богородского района.

**Ответственный редактор
А. Н. Логунов.**

Школа ФЗО ремзавода производит набор учеников на специальности токарей и слесарей.

Принимаются лица обоего пола от 15 лет и старше. Срок обучения 6 месяцев.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями, общежитием, обмундированием и бесплатным питанием.

Заявления принимаются до 1 июля с. г.

Дирекция.

Богородскому пункту «Заготзерно»
ТРЕБУЮТСЯ
охранники, рабочие на склады и счетные работники.

Типография имени Войкова
№ 14128